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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, ettt ettt e et ebe et et e bt e e et ehe et et aehbeae et ehe et et benneeneeeteeaeens et tenneententeeaeerens al firmar este compromiso, reconozco
que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para
calculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del
examen; y, cualquier instrumento de comunicacidn que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del
aula, junto con algin otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes
adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo
copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA.

Las preguntas de opcion multiple valen 6 puntos cada unay no requieren justificacion.

Pregunta 1 (complete)

Supongamos que la fuerza de arrastre del aire sobre un objeto, es proporcional a la velocidad del
objeto y tiene el sentido opuesto a la velocidad del objeto. Si usted lanza un objeto verticalmente
hacia arriba ...

la magnitud de su aceleracion es mayor justo después de que se libera el objeto.

la magnitud de su aceleracion es mayor en la parte superior de su trayectoria.

la aceleracion del objeto es la misma en toda la trayectoria.

el vector aceleracion también apunta hacia arriba.

en el punto mas alto la aceleracion vale cero.
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Pregunta 2

Suponga que a un cuerpo moviéndose en una dimension, inicialmente con una velocidad vo se le
aplica continuamente una fuerza igual a 5 N en el mismo sentido de su movimiento, de manera que
un segundo después tiene una velocidad v. En ese instante se le aplica adicionalmente y de manera
continua otra fuerza, igual a 5 N pero en el sentido contrario. Después de un segundo, indique cuél
sera la velocidad del cuerpo.

(v=5) [m/s]
Vo [m/s]

v [m/s]
(V—vo) [m/s]
(v + vo) [m/s]
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Pregunta 3

Una persona comprime un bloque contra una pared con una fuerza F. De las siguientes opciones,

sefiale la que es FALSA

a. Por tercera ley de Newton, la fuerza Normal es de la misma
magnitud y sentido contrario a F.

b. Siel valor de la fuerza F es nulo, no habra fuerza de friccion de la
pared sobre el bloque.

c. Cuando se presiona el bloque contra la pared, la fuerza que la
pared ejerce sobre el blogue, es la suma vectorial de N y fe.

d. Si el blogue permanece en reposo, existe una fuerza de friccion
estatica fe que actla sobre él, dirigida hacia arriba.

Pregunta 4
Analizando las dos situaciones a) y b) mostradas en la figura
a) b)
Antes Antes
M M/2 M/2
= | e B
Despues Despues
M/2 M/2 M
4 B ||

Seleccione el enunciado que sea correcto

a. Laenergia mecanica se conserva en la situacion a) pero no en b)

b. La energia mecanica se conserva en las dos situaciones

c. La cantidad de movimiento se conserva en la situacion b) pero no en a)

d. La cantidad de movimiento se conserva en la situacion a) pero no en b)

e. La cantidad de movimiento se conserva en las dos situaciones
Pregunta 5

El gréfico representa la energia potencial de una particula en funcion de su posicion.
Es correcto afirmar que:

Uel2)

a. Paraz =0 laenergia potencial es minima.

b. El punto B representa un punto donde el objeto se
encuentra en equilibrio estable.

c. Enel punto B, la magnitud de la fuerza sobre la particula es
diferente de cero

d. La magnitud de la fuerza en A es mayor que la magnitud
de la fuerzaen C

e. Lamagnitud de la fuerza en C es igual que la magnitud de
la fuerzaen A.




Problema 1 (10 puntos)
Cual es la aceleracion centripeta de la tierra que se mueve en oOrbita alrededor del sol. El radio de la
Orbita de la tierra en torno al sol es de: 1.496x10'm

Problema 2 (12 puntos)
Un satélite dara la vuelta a la Tierra dos veces en un dia. Determine:

(G =6.67 x 1071 N.mz2.kg 2 ; M1 =5.97 x 10** kg ; RT= 6370 km)
a) ¢Cudl es su periodo orbital?
b) ¢A qué altura, medida desde la superficie de la Tierra, estara ubicado dicho satélite?



Problema 3 (14 puntos)

La figura describe un plano rugoso que se mueve con aceleracion a. El coeficiente de roce vale .
Determinar el valor minimo de la aceleracion para que el bloque de masa m no resbale por el plano
inclinado. (Expresar la respuesta en términos de g, 0 y W)

Plano inclinado rugoso




Problema 4 (16 puntos)

Andrés y Beatriz estan de pie sobre una caja en reposo en la superficie horizontal sin friccién de un
estanque congelado. La masa de Andres es de 75 kg, la de Beatriz es de 45 kg y la de la caja es de 15
kg. Se acuerdan que deben ir por un cubo de agua, asi que los dos saltan horizontalmente desde
encima de la caja. Andrés salta primero y Beatriz lo hace unos segundos después. Inmediatamente
después de saltar, cada uno se aleja de la caja con una rapidez de 4 m/s relativa a la caja. (Sugerencia:
Use un sistema de coordenadas inercial fijo al suelo)

a) ¢Cual es la rapidez final de la caja si cada uno salta en el mismo sentido?

b) Calcular el trabajo que realiza Andrés sobre el sistema al saltar.

c) Calcular el trabajo que realiza Beatriz sobre el sistema al saltar.



Problema 5 (18 puntos)
Un golfista golpea la pelota con una velocidad inicial de 25 m/s a un angulo de 45° con respecto al

terreno. Si la pendiente del terreno es de 10° como muestra la figura, ignorando la resistencia del
aire y considerando g = 9.8 m/s? , determinar:

a) Eltiempo que le toma a la pelota en ir de A hasta B.

b) La distancia d entre el golfista y el punto B donde la pelota toca el terreno por primera vez.

c) Calcular el instante en que la particula estd mas distante del terreno.

d) Calcular lavelocidad y laaceleracion (normal y tangencial) en ese instante donde se encuentra
a mayor distancia de la colina.

e, Vo=25mfs




